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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3114/09.02.2024 Ερώτηση ομάδας βουλευτών της 
Νέας Αριστεράς  (ΑΠ ΥΠΕΝ/ΔΥΔΡ/15285/301/12.02.2024)

Αναφερόμενοι στην ανωτέρω Ερώτηση ομάδας βουλευτών της Νέας Αριστεράς  με θέμα «Ποια η 

σκοπιμότητα της κατασκευής του Thessaloniki FSRU στον Όρμο της Θεσσαλονίκης;», σας 

γνωρίζουμε ότι τα διαλαμβανόμενα δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας. 

Πληροφοριακά, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα, σχετικά με το θέμα:

Με την υπ’ αριθμ. Ε-68/2023 απόφαση του κλάδου Ενέργειας της ΡΑΑΕΥ (ΦΕΚ Β’ 5595/2023) 

εγκρίθηκε το Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) του 

Διαχειριστή του ΕΣΦΑ (ΔΕΣΦΑ Α.Ε.) για την περίοδο 2023-2032. 

Στην παρ. Α5 του κεφαλαίου II του προγράμματος αναφέρεται ότι η δυναμικότητα εισαγωγών 

του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) μπορεί να αυξηθεί σημαντικά, εάν οι νέες 

Πλωτές Μονάδες Αποθήκευσης και Αεριοποίησης (FSRU), οι οποίες έχουν ήδη υποβάλει αίτηση 

για τη σύνδεσή τους με το ΕΣΦΑ, μεταξύ των οποίων και το FSRU Θεσσαλονίκης, τεθούν σε 

λειτουργία.

Επιπλέον, αναφέρεται ότι το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου (ΕΣΜΦΑ) είναι και θα 

συνεχίσει να είναι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ διαφορετικών έργων υποδομής (παρακείμενες 

υποδομές μεταφοράς, τερματικοί σταθμοί ΥΦΑ και δίκτυα διανομής) που ανήκουν είτε στον 

ΔΕΣΦΑ είτε σε άλλους επενδυτές, δημιουργώντας έτσι έναν φυσικό κόμβο για την περιοχή. 

Παράλληλα, το Ελληνικό Χρηματιστήριο Ενέργειας (ΕΧΕ) που λειτουργεί από το Μάρτιο του 

2022 παρέχει τη βάση πάνω στην οποία η Ελλάδα άρχισε να αναδύεται ως κέντρο εμπορίας και 

μεταφοράς φυσικού αερίου για ολόκληρη την περιοχή. Συνεπώς, τα οφέλη από τις εξελίξεις 

είναι προφανή, μεταξύ άλλων, σε οικονομικό και γεωπολιτικό επίπεδο. 

Τέλος επισημαίνεται, ότι στο προοίμιο της ανωτέρω απόφασης της ΡΑΑΕΥ αναφέρεται η 

κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη διακοπή των επενδύσεων σε υποδομές φυσικού 

αερίου, και ότι εν αναμονή του αναθεωρημένου Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα 
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(ΕΣΕΚ), ο Διαχειριστής πρέπει να επεξεργαστεί συνολικό πλάνο μετάβασης προς την 

απανθρακοποίηση.

                                    H Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της Δ/νσης Υδρογονανθράκων

                                                                                           

                                                                   Βασιλική Ζαβλάγκα   

  Εσωτερική Διανομή
- Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
- Γραφείο Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ενέργειας & ΟΠΥ
- Γενική Διεύθυνση Ενέργειας 
- Δ/νση Υδρογονανθράκων (Τμήμα Α’)
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